

Egy félév Saarbrückenben

Saarbrücken egy Németország nyugati részén elhelyezkedő, 180 000 lelket számláló, német viszonylatban közepes méretűnek mondható város, amely a Saar-vidék fővárosaként bátran nevezhető a térség kulturális-, ipari- és gazdasági zászlóshajójának.

A város gyakorlatilag Franciaország térszomszédságában helyezkedik el, így a saarbrückeniek mindennapjait ezer szállal fonja át a német-francia történelmi-kulturális kettősség. A figyelmes járókelő Saarbrücken utcáin például lépten-nyomon francia nyelvű feliratokkal találkozik és egyáltalán nem nézik meg az embert, ha franciául folytat telefonbeszélgetést a villamoson. Erasmus félévem helyének kiválasztásakor egyik legfontosabb Saarbrücken mellett szóló érv a város kiváló stratégiai fekvése volt, amely már pusztán a megtett kirándulások ismeretében is teljes mértékben beváltotta a hozzá fűzött reményeket.

Németországban eltöltött félévem elsődleges célja azonban elsősorban a szellemi gyarapodás volt, így a tisztes sorrendhez tartva magam, először az egyetemről szólnék pár szót.

A Saar-vidéki Egyetem jogi kara monopolhelyzetben van. Nem csoda, hiszen a Saar-vidék egyike Németország legkisebb tartományainak. Az egyetemen már gyakorlatilag alapítása óta folyik a jogtudomány egyetemi szintű oktatása, amelynek bizonyos teületei kifejezetten jó hírnévnek örvendenek. Ilyen például az egyetem Európa Intézete, amely „állam az államban”-ként működik, bizonyos mértékű önállóságot élvezve a jogi karon belül. Ezen intézményt a maga műfajában a TOP 3-ban tartják számon Európában. Akinek tehát komolyabb ambíciói vannak az Európajog területén, Saarbrückenben egészen biztos, hogy megtalálja számítását!

Megérkezésem utáni első utam a helyi Erasmus irodába vezetett, ahol végtelenül szimpatikus és rugalmas koordinátorok vették kezükbe ügyeimet. Hasznos tanácsokkal láttak el, amelyeknek megszívlelése valóban könnyebbé tette életemet.

Kinttartózkodásom alatt három olyan tárgy volt, amelynek előadásain, illetve gyakorlatain rendszeresen részt vettem és aktívan közreműködtem. Ezek mellett korlátlan lehetőségem volt egyéb órákra, előadásokra „tét nélkül”, pusztán úri passzióból beülni. Ezeket a lehetőségeket többször is megragadtam igyekezően a legkülönbébb szakterületek magas gondolataival csiszolni jogászi éthoszom. Kötelező óráim rendkívül jól megkomponált, tartalmas előadások voltak, amelyek keretein belül néhány interaktív program is megrendezésre került. Kifejezetten örültem például az egyik saarbrückeni bíróság meglátogatásának, ahol figyelemmel követhettük, hogyan is működnek a gyakorlatban a német polgári perrendtartás órán elemezett fekete betűi.

Az egyetemen a hasznos tudás elsajátítása mellett lehetőség nyílt új cimborák szerzésére is, akikkel aztán kölcsönösen rácsodálkozhattunk egymás kultúráira, hagyományaira, jelenére és nemzeti itálaira.

A Saar-vidéki Egyetem, külföldi hallgatói számára lehetőséget biztosít a kollégiumi lakhatásra, ezt elég sokan választják, bár ár-érték arányban azért talál az ember kecsesetőbb ajánlatokat is. Ehhez persze helyben kell kutatni, azaz meg kell érkezni. A kollégiumi helyekre viszont még a megérkezés előtt be kell jelentkezni, szerződést kell kötni. Az ördögi kör tehát bezárult. Kalandorok előnyben.

A tanulásban megfáradt test oázisa a stílusjegyeiben a legsötétebb orwelli utópiát idéző vasbeton menza, amelynek szürke milliójébe árai hoznak némi melegséget. Komplet menü 2.60 euróért?! Ilyet még talán a Szentkirályi utca sem látott! A konyha nyilván nem fog soha Michelin-csillagot kapni, ám kiadós és gyakran igen ízletes falatai bőven megérnek egy-egy ott elköltött ebédet.

Az egyetem tömegközlekedéssel jól megközelíthető, bár egy Budapesten szocializálódott ember számára eleinte furcsa, hogy a járatok meglehetősen ritkán járnak. Még Saarbrücken egyik legforgalmasan útján is előfordul, hogy az ember 10-15 percet vár egy nyári hétköznap délutánján a villamosra.

Az egyetemre való beiratkozás során 100 euró ellenében a hallgató kap egy diákigazolványt, amely egyben pl. bérletként is szolgál a Saar-vidék összes tömegközlekedési eszközére, valamint további kedvezményekre jogosítja fel a múzeumokban, színházban, egyes étkezdékben stb.

Saarbrücken - már említett - kiváló fekvése számtalan lehetőséget kínál a szabadidő tartalmas eltöltésére. Néhány hallgatótársammal összefogva a szomszédos Franciaország közeli, jelentősebb városait egytől-egyig szemügyre vettem. Legalább olyan jólesett a baguette Metz-ben, mint a macaron Strasbourgban. Nincs messze azonban Luxemburg sem, ahol egy érdeklődő joghallgató számtalan érdekességgel találkozhat már csak az Európai Unió Bírósága miatt is.

Ha már a szabadidő eltöltésénél tartunk, meg kell jegyezzem, hogy az egyetemen nincsen a más országok Erasmus programjaiban tapasztalható „eseménydömping”, tehát Németországban a vendéghallgatók maguk alakítanak ki kapcsolatokat és szerveznek programokat. Ezt az elején többen inkább nehézségnek élik meg, előnye azonban az, hogy az ember maga válogatja meg, kivel szeretne többet találkozni és kivel nem.

A péntek esték, illetve a hétfvégék azonban a városban is gyönyörűen eltölthetők. Kifejezetten hangulatos a város főtere, a St. Johanner Markt esti díszkivilágításban, amelynek statikus eleganciáját a pulzáló éttermek és bárók töltik meg élettel. A nyári időszak számos fesztivált és rendezvényt tartogat a belvárosban, így a jóhangulat minden hétfvégén garantált!

Saarbrücken megközelítésére több opció áll rendelkezésre. Vonattal, busszal és autóval egyértelmű a képlet, ám ha az ember a kényelem jegyében repülővel kíván utazni, fontos tudni, hogy a legtöbb járat Frankfurt Hahn repülőtéréig repíti, amely nem ugyanaz, mint Frankfurt am Main és a reptérről még nagyjából két óra buszozás, illetve vonatkozás vár rá, mire Saarbrückenbe ér.

Németországi Erasmus félévem során tehát rengeteg új élménnyel és tapasztalattal gazdagodtam, szívesen gondolok vissza a Saarbrückenben töltött hónapokra, ahol gyakorlatilag két nemzet hétköznapijaiba kóstolhattam bele egy félév erejéig.